
 
 

PROCES-VERBAAL VAN DE VERGADERING VAN DE OCMW-RAAD 
VAN 07/02/2023 

 

AANWEZIG: 

Johan Sauwens (voorzitter),  

Bruno Steegen (voorzitter VB), Peter Thijs, Guido Cleuren, Griet Mebis, Guy Sillen, Ann Thijs, 

Véronique Jans (leden VB),  

Jos Roebben, Fons Caubergh, Veerle Schoenmaekers, Jean Geraerts, Inge Moors, Emile Degrève, 

Annick Ponthier, Tom Bosch, Wouter Raskin, Veronik Moesen, Johan Danen, Rudi Dops, Jeroen 

Lowist, Pieter Nelissen, Lisbet Aerts, Twan Geris, Michiel Peters, Relinde Willems, Cindy Sax, 

Sandra Jans, Gil Jeurissen, Evelyn Neven (raadsleden),  

Jos Claesen (wnd. algemeen directeur) 

 

VERONTSCHULDIGD: 

Maike Meijers (lid VB) 

 

 

DE VERGADERING WORDT DOOR DE VOORZITTER OM 21:52 UUR GEOPEND. 

 

 

DE RAAD VERGADERT IN OPENBARE VERGADERING. 

 

 

1  Algemeen Ziekenhuis Vesalius: vervanging afgevaardigde Algemene Vergadering en 

Raad van Bestuur 

 

Met eenparigheid van stemmen (Johan Sauwens, Bruno Steegen, Peter Thijs, Guido Cleuren,  

Griet Mebis, Guy Sillen, Ann Thijs, Véronique Jans, Jos Roebben, Fons Caubergh,  

Veerle Schoenmaekers, Jean Geraerts, Inge Moors, Emile Degrève, Annick Ponthier, Tom Bosch, 

Wouter Raskin, Veronik Moesen, Johan Danen, Rudi Dops, Jeroen Lowist, Pieter Nelissen,  

Lisbet Aerts, Twan Geris, Michiel Peters, Relinde Willems, Cindy Sax, Sandra Jans, Gil Jeurissen, 

Evelyn Neven) neemt de raad volgend besluit: 

 
BEVOEGDHEID EN JURIDISCH KADER 
 
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 
 
De gecoördineerde statuten van de autonome verzorgingsinstelling Algemeen Ziekenhuis Vesalius 
als autonome verzorgingsinstelling opgericht in overeenstemming met titel 4, hoofdstuk 3 (vanaf 
artikel 496 en volgende) van het decreet lokaal bestuur.   
 



Het OCMW-raadsbesluit dd. 3 september 2019 houdende de verkiezing van de afgevaardigden voor 
de Algemene Vergadering van het Algemeen Ziekenhuis Vesalius. 
 
Het OCMW-raadsbesluit dd. 3 september 2019 houdende de voordracht van de afgevaardigden in 
de Raad van Bestuur van het Algemeen Ziekenhuis Vesalius. 
 
Het OCMW-raadsbesluit dd. 1 juni 2021 waarbij de heer Jochen Martens vervangen werd als 
afgevaardigde binnen de Algemene Vergadering door mevrouw Sandra Jans. 
 
Het OCMW-raadsbesluit dd. 4 oktober 2022 waarbij mevrouw Véronique Jans vervangen werd als 
afgevaardigde binnen de Raad van Bestuur en de Algemene Vergadering door de heer Emile 
Degrève. 
 
Gemeenteraadsbesluit van heden, 7 februari 2023, houdende de kennisname van het ontslag van 
mevrouw Frieda Brepoels als gemeente- en OCMW-raadslid. 
 
FEITELIJKE CONTEXT 
 
Het OCMW Bilzen behoort als stichtend lid tot één van de drie deelgenoten van het Algemeen 
Ziekenhuis Vesalius en heeft in uitvoering van de statuten recht op een afvaardiging in de 
beheersorganen van de autonome verzorgingsinstelling Algemeen Ziekenhuis Vesalius. 
 
De OCMW-raad heeft op 3 september 2019 mevrouw Frieda Brepoels als 1 van de 4 afgevaardigde 
leden van de Algemene Vergadering van het Algemeen Ziekenhuis Vesalius verkozen en haar 
tevens voorgedragen als 1 van de 3 leden van de Raad van Bestuur. 
 
Tijdens de gemeenteraadszitting van heden, 7 februari 2023, nam de gemeenteraad kennis van het 
ontslag van mevrouw Frieda Brepoels als raadslid. Bijgevolg is haar mandaat als afgevaardigde in 
de Raad van Bestuur en de Algemene Vergadering van AZ Vesalius eveneens beëindigd en wordt 
haar mandaat overgedragen aan de heer Rudi Dops, die werd aangeduid als haar opvolger binnen 
de OCMW-raad. 
 
MOTIVERING 
 
De OCMW-raad wordt gevraagd om mevrouw Frieda Brepoels te vervangen en de heer Rudi Dops 
aan te duiden als lid van de Raad van Bestuur en de Algemene vergadering van het Algemeen 
Ziekenhuis Vesalius. 
 
BESLISSING 
 
Art. 1  De OCMW-raad neemt kennis van het ontslag van mevrouw Frieda Brepoels binnen de 

beheersorganen van AZ Vesalius. 
 
Art. 2 Mevrouw Frieda Brepoels wordt vervangen door de heer Rudi Dops, wonende te 

Meershoven 22, 3740 Bilzen als lid van de Raad van Bestuur en de Algemene vergadering 
van het Algemeen Ziekenhuis Vesalius. 

 
Art. 3 Volgende OCMW-raadsleden zijn afgevaardigd als lid van de Algemene Vergadering van het 

Algemeen Ziekenhuis Vesalius: 
- Jos Roebben 
- Sandra Jans 
- Emile Degrève 
- Rudi Dops 



 
Art. 4 Volgende OCMW-raadsleden zijn afgevaardigd als lid van de Raad van Bestuur van het 

Algemeen Ziekenhuis Vesalius: 
- Jos Roebben 
- Emile Degrève 
- Rudi Dops 

 
Art. 5 Onderhavige besluitvorming wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de algemeen directeur 

van Algemeen Ziekenhuis Vesalius. 

 

 

2  Afvaardiging cluster lokale besturen, zorgraad en dagelijks bestuur van de 

eerstelijnszone Zolim vzw 

 

Met eenparigheid van stemmen (Johan Sauwens, Bruno Steegen, Peter Thijs, Guido Cleuren,  

Griet Mebis, Guy Sillen, Ann Thijs, Véronique Jans, Jos Roebben, Fons Caubergh,  

Veerle Schoenmaekers, Jean Geraerts, Inge Moors, Emile Degrève, Annick Ponthier, Tom Bosch, 

Wouter Raskin, Veronik Moesen, Johan Danen, Rudi Dops, Jeroen Lowist, Pieter Nelissen,  

Lisbet Aerts, Twan Geris, Michiel Peters, Relinde Willems, Cindy Sax, Sandra Jans, Gil Jeurissen, 

Evelyn Neven) neemt de raad volgend besluit: 
 
BEVOEGDHEID EN JURIDISCHE KADER 
 
Het decreet betreffende de organisatie van de eerstelijnszorg, goedgekeurd door de Vlaamse 
regering op 14 september 2018.  
 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 
 
Besluit vast bureau van 16 september 2019 met betrekking tot de samenstelling van de zorgraad 
van de eerstelijnszone Zolim. 
 
FEITELIJKE CONTEXT 
 
Het decreet inzake de organisatie van de eerstelijnszorg voorziet erin dat elke gemeente 
opgenomen wordt in een eerstelijnszone (ELZ). Voor onze regio wordt deze zone gevormd door 
Tongeren, Riemst, Voeren, Herstappe, Hoeselt en Bilzen en heeft de naam ELZ Zolim 
(eerstelijnszone zuidoost Limburg). 
 
De eerstelijnszone bestaat uit een algemene vergadering, een zorgraad en een dagelijks bestuur. 
De algemene vergadering bevestigt het beleid en geeft input voor het beleid. De Zorgraad bepaalt 
het beleid van de eerstelijnszone. Het dagelijks bestuur stuurt de dagelijkse werking aan.  
 
De Zorgraad bestaat uit 4 clusters: de cluster lokale besturen, de cluster zorg, de cluster welzijn en 
de cluster PZON (persoon met zorg en/of ondersteuningsnood).  
Vanuit elke cluster kunnen er maximaal 6 personen zetelen in de Zorgraad.  
De lokale besturen dienen alle afgevaardigden van de cluster lokale besturen te mandateren in de 
zorgraad.  
 
Volgende leden worden voorgesteld als afvaardiging van de lokale besturen: 
- coördinator lokaal sociaal beleid van de stad Bilzen, eveneens coördinator voor de cluster lokale 

besturen; 



- schepen welzijn en gezondheid Bilzen, plaatsvervangend lid is de coördinator lokaal sociaal 
beleid van de stad Bilzen; 

- schepen welzijn en gezondheid Tongeren, plaatsvervangend lid is de directeur sociale zaken 
van de stad Tongeren, eveneens coördinator van de cluster welzijn; 

- schepen welzijn en gezondheid Hoeselt, plaatsvervangend lid is de ambtenaar inzake 
preventieve gezondheid van de gemeente Hoeselt; 

- schepen welzijn en gezondheid Riemst, plaatsvervangend lid is de ambtenaar inzake 
preventieve gezondheid van de gemeente Riemst; 

- schepen welzijn en gezondheid Voeren, plaatsvervangend lid is de ambtenaar inzake 
preventieve gezondheid van de gemeente Voeren. 

 
Met de wijzigingen van de verschillende mandaten en personeelsbetrekkingen in de verschillende 
lokale besturen wordt gevraagd om de afvaardiging vanuit de cluster lokale besturen in de zorgraad 
te bevestigen op basis van de mandaten en functies in de verschillende besturen. 
 
MOTIVERING 
 
De eerstelijnszone heeft een eigen decretale regionale opdracht om eerstelijnszorg in welzijn en 
gezondheid te ondersteunen, stimuleren en op elkaar af te stemmen. 

 
De lokale besturen hebben een wettelijke opdracht in welzijn en preventieve gezondheid. 

 
De regionale samenwerking leidt tot een sterker en efficiënter aanbod in eerstelijnszorg en welzijn 
voor alle inwoners van de verschillende lokale besturen van de regio zuidoost Limburg. 
 
De lokale besturen dienen de afvaardiging in de zorgraad te bekrachtigen. 
 
BESLISSING 
 
Art. 1 De schepen bevoegd voor gezondheid en welzijn en de coördinator lokaal sociaal beleid van 

het Sociaal Huis worden afgevaardigd voor de cluster lokale besturen voor het lokaal bestuur 
Bilzen. 

 
Art. 2 Volgende personen worden afgevaardigd vanuit de cluster lokale besturen om te zetelen in 

de zorgraad: 

− coördinator lokaal sociaal beleid van de stad Bilzen, eveneens coördinator voor de 
cluster lokale besturen; 

− schepen welzijn en gezondheid Bilzen, plaatsvervangend lid is de coördinator lokaal 
sociaal beleid van de stad Bilzen; 

− schepen welzijn en gezondheid Tongeren, plaatsvervangend lid is de directeur sociale 
zaken van de stad Tongeren, eveneens coördinator van de cluster welzijn; 

− schepen welzijn en gezondheid Hoeselt, plaatsvervangend lid is de ambtenaar inzake 
preventieve gezondheid van de gemeente Hoeselt; 

− schepen welzijn en gezondheid Riemst, plaatsvervangend lid is de ambtenaar inzake 
preventieve gezondheid van de gemeente Riemst; 

− schepen welzijn en gezondheid Voeren, plaatsvervangend lid is de ambtenaar inzake 
preventieve gezondheid van de gemeente Voeren. 

 

Art. 3  De schepen bevoegd voor gezondheid en welzijn van de stad Bilzen wordt afgevaardigd 

vanuit de cluster lokale besturen als lid van het dagelijks bestuur van ELZ Zolim vzw tot en 

met 2025 of bij wijzigend besluit, met als plaatsvervanger de coördinator lokaal sociaal 

beleid van het de stad Bilzen. 



 

 

3  Goedkeuring notulen OCMW-raad 20 december 2022 

 

Met eenparigheid van stemmen (Johan Sauwens, Bruno Steegen, Peter Thijs, Guido Cleuren,  

Griet Mebis, Guy Sillen, Ann Thijs, Véronique Jans, Jos Roebben, Fons Caubergh,  

Veerle Schoenmaekers, Jean Geraerts, Inge Moors, Emile Degrève, Annick Ponthier, Tom Bosch, 

Wouter Raskin, Veronik Moesen, Johan Danen, Rudi Dops, Jeroen Lowist, Pieter Nelissen,  

Lisbet Aerts, Twan Geris, Michiel Peters, Relinde Willems, Cindy Sax, Sandra Jans, Gil Jeurissen, 

Evelyn Neven) verleent de raad goedkeuring aan de notulen van de zitting van 20 december 2022. 

 

De raad neemt kennis dat bij agendapunt 1 door een vergetelheid een kleine aanvulling in de 

beheersovereenkomst dient gemaakt worden. 

 

 

MONDELINGE EN SCHRIFTELIJKE VRAGEN VAN RAADSLEDEN 

 

Conform artikel 14 van het reglement van orde van de OCMW-raad kunnen de raadsleden 

mondelinge en schriftelijke vragen stellen over gemeenschappelijke aangelegenheden die niet op de 

agenda van de OCMW-raad staan. 

 

 

DE VERGADERING WORDT OM 22:21 UUR GESLOTEN. 

 

 

Namens de OCMW-raad, 

 

 

 

 

De wnd. algemeen directeur,      De voorzitter, 

Jos Claesen        Johan Sauwens 


